

建議將大埔區打造規劃為成「賞花城市」事宜

康樂及文化事務署(康文署)的書面回應

康文署(本署)一直致力推廣綠色文化和綠化香港,在各區主要公園及地點進行園景美化工作,包括設置色彩繽紛的花海、主題園圃、以及美化路旁園地,種植具觀賞價值的花卉和特色植物,以美化城市景觀。並且,本署網頁提供有「賞花情報」和「賞花好去處」資訊,讓市民適時掌握賞花時機。

在大埔區,本署轄下的大埔海濱公園已廣植了接近 90 棵品種不一的櫻花樹和設置了多個具特色的主題園圃,包括玫瑰園、茶花園、紅掌園、天堂鳥園、薑花園及杜鵑園等,以及栽種了具特色及不同顏色的顯花樹木,如洋紫荊、宮粉羊蹄甲、串錢柳、大花紫薇、穗花棋盤腳和雞蛋花等,本署並會按不同的花期在公園內設置色彩繽紛的花海,吸引不少市民於不同的開花時節到來賞花拍照。除此之外,本署於區內的公園和路邊花床(郊野公園、高速公路和路邊斜坡的種植地帶除外),尤其在林村河兩岸附近,種植有不少具觀賞性的顯花樹木,如大花紫薇、鳳凰木、金蒲桃和風鈴木等,在花開盛放時也吸引不少市民賞花拍照。

此外,於每年的主要節日(包括元旦、農曆新年、香港特別行政區成立紀念日、國慶日及聖誕節等)期間,本署會安排在區內主要的迴旋處和路邊及路中央的花床,設置具特色的花圃和栽種不同顏色的時令顯花植物及觀葉植物,以美化社區和加強節慶氣氛。

本署已備悉委員有關優化區內綠化環境的意見,在場地條件及資源許可下,定會跟進優化區內的綠化情況,以配合社區發展。至於建議擴展道路綠化種植面積,並非本署職權範圍。

康樂及文化事務署
2025 年 4 月